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Los numeros racionales

Las fracciones y sus significados

@ Calculen.

9) El1 25% de 840. d) Qué fraccién de 198 es 44.
b Las tres cuartas partes de 2284. €J) Qué porcentaje de 140 es 20.
£) El ntimero cuyo 50% es 75. £ Qué porcentaje de 20 es 140.

@ Compré un departamento de $36000: pago el 30% al firmar el contrato y el 20% en 6 cuotas igua-
les sin interés; luego, debo hacer un pago adicional del 15% y el resto lo pago en 60 cuotas con el 35%

de incremento sobre lo que falta pagar. ;Cuél es el valor aproximado de cada una de las 60 cuotas?

.........................................................................................................................................................................

| |
. 3 ) José tiene una empresa de alfombrados y le encargaron alfombrar un salén de 630 m® A la 'ma-
nana del primer dia, alfombro % del salén y a la tarde, % del resto. Lo que falta lo dejara para el
segundo dia. | tE R |

|
| T 1

Q) ;Cudntos metros cuadrados le falta alfombrar?
b) ;Qué fraccién alfombré el primer dia?

| ,
£J Si trabaja al mismo ritmo que el dia anterior, :le alcanzard la mafiana del segundo dia para ter-
minar con el trabajo?

|
Para leer y recordar Y

Recordemos, a través de algunos ejemplos, los distintos significados con los que podemos interpretar un

nimero escrito en forma de fraccién. ‘

® Parte del todo: “Me comi las dos quintas partes ( ) del chocolate” (d1v1d1 el chocolate en 5 partes
iguales y me comi 2).

® Relacién entre cantidades: “La relacién entre las horas trabajadas por Juan y por Pedro es i” (cada
cinco horas que trabaja Juan, Pedro trabaja 7). |

® Porcentaje: "Pague el 20% del precio total de un auto de $8000” (pagué $20 de cada $100 de los

$8000 . 20
8000 d 8000 = ———— = =$1600).
$8000 o pagué —~=— 100 e$ 50 $ )

Simplificacion de fracciones

® Si multiplicamos o dividimos el numerador y el denominador de una fraccién por un mismo niimero,
obtenemos una fraccién equivalente a la dada.

@ El procedimiento que consiste en dividir el numerador y el denominador de una fraccién por un mis-
mo nimero se llama simplificacién.

® Cuando una fraccion no se puede simplificar se llama fraccidn irreducible. g

Los NUMEROS REALES (1)

i
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Fracciones ¢
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Los nimeros decimales y las fracciones se pueden ubicar en la recta numérica con exactitud, solo
hay que recordar que las fracciones representan una parte o mas del entero.

Nos indica las partes del entero que se tienen

a
b ~ Nos indica en cuantas partes iguales dividir al entero

Ejemplo:

3 6 s g
T Dividimos al entero en cinco partes iguales y tomamos tres de ellas

D S R S S M
T ' L | p—
0 31 2 3

5

150 = Dividimos al entero en tres partes iguales y tomamos diez de ellas

H—*—-h—________)

-4 10 -3 -2 -1
3

4 Observa la siguiente recta numérica.
Las marcas dividen la
distancia entre O y 1
en 4 partes igudles.

Ubica % Escribi como hiciste para ubicarlo.

Ubicé -1. Escribi cémo hiciste para ubicarlo.

Ubica —%. Escribi cémo hiciste para ubicarlo.

.

Ubics - £ y —%. Escribi cémo hiciste para ubicarlos.

&

 Escribf las fracciones opuestas a las dadas. Explicad cémo lo hiciste.

1
2

MW

3 En tu carpeta, ordenad de menor a mayor las ocho fracciones de la actividad
anterior. Explica como hiciste para ordenarlas.

4. Completa las casillas con las fracciones marcadas en las rectas numéricas.

s
i
+

sl |



a. 1.2: 3,
2 2

0 1 |
b 1,5.13, K
4 4 4 .
o : %‘
0 2 i
c. 4.2.10, :
9 3 9

&.Elegila escala que consideres adecuada y ubicéa en la siguiente recta numérica "
los ndmeros: 0; 1;1; Z y 1.
5 10

&

:f‘,-. Completen las siguientes oraciones y den un ejemplo en cada caso.

a. Toda fraccion negativaes.............. que una fraccion positiva.
b. Si ambas tienen el mismo signo e igual denominador,es ...............cooovnnnnn. la que tenga ma-
yor numerador.
¢. Si ambas fracciones son negativas, s ........................a de menor valor absoluto.
8. Indiquen < ; > o = segln corresponda. Hemos visto que para comparar fracciones podemos:
n Pasar a nimero decimal.

a 1.3 « 3.8 e % .. 0,49

3 LA I3 Ubicar en la recta numérica.
b 1010 d 1.2 £ L..17s

3 5 6 8 4 EJ Buscar fracciones equivalentes con igual denominador.

. S—

Q. Busca tres fracciones que cumplan cada condicion y exphca c6mo las encon- e
traste en cada caso.

»

Mayores que 1.
Menores que 1.

Entre 2y 3.




14.Busca tres fracciones que cumplan cada condicién y explica como las encontraste
en cada caso.

a) Mayores que 1 d} Menores que -2:

€) Mayores que 4:

o) Menores que 1:

c) Mayores que -1:

a) Ordend de menor a mayor todas las fracciones dadas y sus opuestas.

b) Explica paso a paso coémo hiciste para ordenarlas.

43. Decidi y marcd con una cruz si los siguientes nimeros son mayores, menores o
iguales que % . Luego, explicd cémo lo pensaste.

Niimero

Mayor que3  Menorque3 lgual que 3

-0,75

34

[e<][e}

Sle

4Y4. Completd con <, > 0 = en cada caso, segun corresponda, y justifica tu eleccion.
a) 1{ 1037 c) -2 ;-3
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DENSIDAD DE LOS NUMEROS RACIONALES

1. Sabiendo que m es un numero racional, jcuantos nimeros existen entre my m + 17

Justifica tu respuesta.

. iEs cierto que 0,2 es el nimero que le sigue a 0,17 ;Por qué?

- Comparti tus respuestas con tus companeros y escribi una conclusion.

. Encontrg, si es posible, tres fracciones entre % y- % y explica como lo hiciste.

. Encontré, si es posible, cuatro nimeros que estén entre -4,51 y -4.,5.

- Los nimeros que encontraste, json la Unica opcion posible? ;Por qué?

. Explica qué diferencia hay entre el conjunto de los valores de a y de b, sabiendo

quea>3yb=3.

. Indica si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas y explica por qué.

a) Existe un nimero natural entre-14y-12.5__;

b) Existe un solo nimero entero entre -14y -12. i __

c) Existe una Unica fraccién con denominador 4 entre -14 y -12.

d) -20,5 es el siguiente de -20,6. i,

e) Entre % y % existen infinitas fracciones negativas con denominador 15. .

f) Existen infinitos nimeros entre %y -03. 0}

Nombre y apellido: Curso:

Fecha: 4
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Fracciones y decimales

Para leer y recordar

Transformacion de una expresion fraccionaria en una expresion decimal
Las fracciones pueden expresarse como nimeros decimales, dividiendo el numerador por el denomina-

dor. Observen en los ejemplos tres situaciones que se pueden presentar.

225 _
== 45
Cuando el numerador es malti-

plo del denominador, se obtiene

un ndmero entero.

ey

3 _
B =0,6

Cuando se puede “terminar” la
division llegando a un resto cero,
se dice que la expresion decimal

es exacta.

2.02

O

es periodica.

e LS S

Transformacion de una expresion decimal en una

. Expresiones decimales exactas

El nimero decimal sin la coma.

ceros como cifras decimales
tenga el niimero original.

R

expresion fraccionaria

Expresiones periddicas puras

Nimero decimal  Parte

Un nueve por cada cifra
decimal periédica.

Expresiones periddicas mixtas

El ndmero  Parte no periddica

i — sin la coma.  entera.
1,275 = 3213 e Coee - 70
L4 ~ 1000 5 ?6 __b576 - 5 _571 7 9§3 _7956 - 79 _ 7877
| b gl i 99 -9 ’ - 990 - 99
Un uno seguido de tantos —

Un nueve por cada cifra decimal
periddica. Un cero por cada cifra
decimal no periddica.

hw

Cuando no se puede “terminar”
la division y el resto se repite, :
se dice que la expresion decimal

o >imas TaTTISTT RO T RN

sin la coma. (entera y decimal).

C‘—}j Completen con la expresién que falte en cada caso.

D

0220020009200 00 Qe

-

-

|

i ' 10

i 519 = 9 .
59 2 B
0,189 52,968

' @ Comnpleten con >, <0 =.

| 5 7 ~ 13

- a] 2. 0,6 ¢ -L =2 2) 28 w

Y3 -3 g 5
5 bj6 0,66 9 -0,9856 1256 )1 0,14285
9 3257 7 '

(8) carituro1

DPODGHROHBHRPDHEEDEOHHOEPEES

‘omm
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‘f %+%= o 5—(—1);7 ¢.-3,6+5,99 =

3_1._ g, Jm Do D h.-19-(-35)=

'g 16 - 2 a ) - ks 179 ( 3’5) -
—_ 3. = _]: —_ .]; —_ .l. = 3 —_ =

1 3 3757 ¢ . 2,55~365 )

En cada caso, proponé dos pares de nimeros racionales para que se cumpla
la igualdad.

m-n= 2.
m-n=3,6
: =l
;’# é m-n= T e
&i 4 m-n=-3,6
” ® 3. Completa las multiplicaciones con una fraccién para que el resultado sea 1.
; Luego escribi una conclusién en tu carpeta.
o 4 - b (-1)- e L -
: o S )Rt i6 !

4.
&5

. Usa las multiplicaciones de la actividad anterior para completar las multipli-
caciones de la izquierda. Luego completa la division de la derecha.

| e D
| 1. _3 3.1
~ 16 4 4° 10

Dos fracciones se llaman inversas si al multiplicarlas, el resultado es 1. Para que
esto suceda, el numerador de una debe ser igual al denominador de la otra y deben
tener el mismo signo. i '

Por ejemp[o,-’"—-31- y -3 son inversas.

Para dividir dos fracciones se m

ultiplica la primera por la inversa de la segunda.
Porejemplo,-z-:-5-7=_2.‘-£=§; ;
: 34035 15
Nombre y apellido: = CUSO? e -
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Comprensién lectora

Partes de una herencia y el hombre que calculaba

-Somos hermanos -explicé el mayor de
los hombres- y hemos recibido como he-
rencia 35 camellos. Segin la voluntad de
mi padre, me corresponde la mitad de los
animales; a mi hermano Hamed Namir, la
tercera parte; y a Harim, el méas joven, la
novena parte. Pero no sabemos cémo reali-
zar la divisién, y en cada intento de reparto
propuesto, la palabra de uno de nosotros va
seguida de la negativa por parte de los otros
dos. Ni la mitad de 35 camellos (17 y me-
dio), ni su tercera parte ni la novena de la
cantidad en cuestion son exactas. Entonces,
;como proceder a la division?

~Muy facil -dijo el hombre que calcula-
ba. Me comprometo a realizar con equidad
el reparto, pero antes permitanme que junte
a los 35 camellos heredados con este mara-
villoso animal que hasta aqui nos trajo.

Aqui intervine. ;Cémo podremos seguir
con nuestro viaje si perdemos el camello?

-Que no te preocupe, bagdali -dijo en
voz muy baja Beremis-, conozco bien lo que
estoy a punto de hacer. Préstame el camello
y veras a qué conclusién arribamos.

Su tono de seguridad hizo que le entre-
gara mi hermoso jamal que paso a engrosar
la cdfila que seria repartida entre los tres.

-Amigos -dijo-, voy a hacer la division
de los que ahora, como pueden apreciar,
son 36 camellos, de manera justa y exacta.

Se volvié hacia el mayor de los hermanos:

-Debfas recibir, amigo mio, la mitad de
35, 0 sea 17 y medio. Ahora bien, recibiras la
mitad de 36y, por tanto, seran 18. No tienes
reclamo que hacer, ya que sales beneficiado.

Se dirigi6 al segundo de los herederos:

-Td, Hamed Namir, debfas recibir un ter-
cio de 35, o sea, 11 camellos y un poco mas.
Entonces tendras un tercio de 36, esto es, 12.
Ta también sales con ventaja en esta division.

Por altimo dijo al méas joven:

-Ta, joven Harim, tendrias que benefi-
ciarte con una novena parte de 35, es decir,
3 camellos y parte de otro. Pero te entregaré
la novena parte de 36, o sea, 4.

Luego terminé la cuestion con claridad:

-Debido a este generoso reparto que a
todos ha ayudado, corresponden entonces
18 camellos al primero de ustedes, 12 al
segundo y 4 al tercero, la suma da 34. De
los 36 sobran 2. Uno, como bien saben, es
propiedad de mi amigo aquf presente; y el
restante es l6gico que me corresponda a mi,
por haber solucionado, en forma satisfacto-
ria, este problema de la herencia.

~Eres inteligente, viajero -dijo el mas
viejo-, y aceptaremos el reparto con la
confianza de que fue justo y equitativo.

El habil Beremis hizo suyo uno de los
méas hermosos jamales del grupo.

Malba Tahan, £l hombre que calculaba,
Buenos Aires, Pluma y Papel, 2008 (adaptaci6n).

4. Buscar informacion.

1. Reflexionar sobre la forma. ;Qué tipo de narrador presenta el texto?

2. Reflexionar sobre el contenido. Busca fracciones equivalentes a las partes que le corres-
ponden a cada hermano con igual denominador. ;Podés saber por qué sobraban camellos?

3. Interpretar y relacionar. El hombre que calculaba agrega un camello haciendo un total de
36 camellos. jPor qué si es posible hacer el reparto con 36 camellos y no con 357

a. ;Cual era el nombre del hombre que calculaba?
b. Interpreta, a partir del contexto, qué significan las palabras bagdali y cdfila.
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 Herramientas para aprender

Interpretar problemas con fracciones

Algunos problemas en los que intervienen fracciones pueden resultar com-
plicados de interpretar porque hay que considerar partes de otras partes, o bien
las fracciones se refieren a enteros diferentes. Al leer un problema es importante
considerar como estan relacionadas las cantidades. En el caso de problemas
con fracciones, hay que prestar especial atencién para saber cuél es el entero al
que se le estdn tomando partes. Consideremos la siguiente situacion.

Una tarde, Carolina compro 35 caramelos e inmediatamente le dio 5 de esa can-
tidad a su amiga Laura, y ella se comio i delo que le quedaba. Por la noche, su
hermana mayor le dio mds caramelos, tantos como 7 de los que habia comprado
Carolina esa tarde. ;Cudntos caramelos uso6 Carolina durante la tarde? ;Cudntos
le quedaron después de recibir los que le dio su-hermana mayor?

Primero, interpretemos el problema. La primera fraccién que se nombra, 2
es una parte del total de caramelos iniciales, 35, mientras que la segunda frac-
cién,%, indica una parte de otra cantidad: la de los caramelos que quedaron
una vez que a los 35 se le quitaron los%. La daltima fraccién esta dada como una
parte de la cantidad inicial de caramelos.

A continuacién, podemos empezar a resolver el problema, haciendo los célculos
necesarios. Si Carolina tenia 35 caramelos y le convido % a su amiga, entonces le
dio 2 veces % de 35. La quinta parte de 35 se puede calcular haciendo 35:5=7.
Entonces% de 35 es el doble de 7, es decir, 14. Por lo tanto, Carolina le dio 14 cara-
melos a su amiga Laura.

Los caramelos que quedaron son 35 - 14, es decir 21. De esa cantidad, Carolina
come % que es igual a 9. Por lo tanto, esa tarde Carolina us6 14 + 9 = 23 caramelos.

Después de los caramelos consumidos por la tarde, a Carolina le quedan 35 - 23,
es decir, 12 caramelos. Su hermana, luego, le regala una cantidad igual a dos sép-
timos de 35, que es 10. Por lo tanto, la cantidad final de caramelos que le quedan

es 12 +10 = 22.

7 3 ge 357 Indica en qué parte del problema se aclara esta diferencia.
2. ;Para qué se hace la resta 35 - 147 ;Y 35 - 237
3. Escribi qué debés tener en cuenta para interpretar un problema con fracciones.

1. Al calcular los caramelos que comié Carolina, jpor qué se calcularon los = 7 de 21 en vez de los

4. Carolina, después de recibir los caramelos de su hermana, le dio 11 del total de caramelos a
su hermanito, luego le entregd a su maméa 4 de lo que le quedd y finalmente le dio a su papa
3 de llos caramelos resltantes ;Con cuantos caramelos se quedé Carolina? ;Es verdad que,
como 3 esmayor que 7, Carolina le dio mas caramelos a su papa que a su mama? Justificalo.

Nombre y apellido: ((/urSO:
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AA. La superficie cultivada para la produccién de manzanas en la provincia de Rio
Negro es de 28.700 hectareas aproximadamente, de las cuales las -2- 7 partes
corresponden al Alto Valle del rio Negro.

a. ;Cual es la cantidad de hectareas de produccion de manzanas que
corresponden al Alto Valle del rio Negro?

b. ;Qué parte de las 28.700 hectéreas de produccién de manzanas
corresponden a otras zonas de la provincia de Rio Negro?

12. Segun el Censo 2010, en la provincia del Neuquén hay una poblacién de En Neugquén el mayor
540.000 habitantes, aproximadamente. De esa poblacién, 2 pertenecen a grupo étnico de
pueblos originarios o son sus descendientes. ;Cuantos habitantes del Neuquén pueblos originarios es
pertenecen o son descendientes de pueblos originarios? el mapuche, que quiere

decir “gente de la tierra”.
43. Liliana VlaJO a Coérdoba y trajo de regalo para su famllla una caja con 24 alfajores.
En la caja, 74— de los alfajores son de dulce de leche, =2 /73 son de chocolate y el resto
son de fruta.

a. ;Cuantos alfajores trajo de cada tipo?

b. ;Qué parte del total son de fruta?

AY. En cada caso, encontra la fraccidon de la cantidad dada.

© Editorial Estrada S.A. - Prohibida su fotocopia. Ley 11.723

a.4-de 1.500 b.5-de 210
5 3
& ?de 670 d. 8 de 270
y . 5 _1_ . o e . 2 -
45.- a. {Es cierto que para calcular 7 de una cantidad se divide esa cantidad por 7? Bagii + de 574"
b. Y si se quiere calcular %de esa cantidad, ;qué cuenta hay que hacer? significa “la séptima
parte de 574". Para
46- a. Completd esta tabla en la que se calcula %de cada cantidad. CaICUIarT de 574 se
hace: =- 574 = 574
340 784 5.000 Bl 7 82
25 630 5.000

b. ;Es cierto que para calcular—de una cantidad se puede multiplicar esa
cantidad por 0,625? Es decir, ; de 784 esigual a 784 - 0,625?

Para calcular una fraccién de una cantidad se puede multiplicar la
fraccién por la cantidad. Por ejemplo, para calcular 3 de 5.400, se
puede hacer g 5.400. Como g tiene una expresién decunal finita,

= 0,6, entonces g de 5.400 se puede calcular haciendo 0,6 - 5.400.

(
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Potenciacion de niimeros racionales

A. Resolvé las siguientes potencias usando la multiplicacién.

_e)4 6)’_
a. (-5)%= a (8- :
. ()3 _1)o
b. (-8)° = e( 2)
. (1) _ . (12)2
W !

. Clara ley6 un libro de matematica que decia: 5%:57 =57 = 57 porque:
53.57 = 545-5 =1=5—4

a. Explicd cada paso de lo que muestra el libro. 5:5°5:5:5-5-5 " 5%

b. ;Como se resuelve una potencia en la que el exponente es negativo?

Un niimero elevado a un exponente negativo es igual al nimero inverso de la base
! : : & m -m
_ elevado al niimero opuesto del exponente. Es decir: (%) = (%) :

CHOE I PO O

iCuidado! El exponente negativo no modifica el signo de la fraccién, solo nos pide que trabajemos
con el inverso. Elsigno de la fraccién depende de que el exponente sea par o impar.
4. Resolvé las siguientes potencias.

- (3)'- (1)
o (3)'-  [4)
(1) ()"
o (1) -
- -(3)7-

La _potencia cumple las sugmentes propledades siendo 2 b un ndmero rac1onal y
m y n ndmeros enteros. .

.’[<%>m.(%>n;<%).m+n.j e e

)
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Operaciones combinadas | )

Para resolver un calculo combinando las seis operaciones, se debe tener en cuenta el orden de
resolucidn de las operaciones, que es el mismo que para resolver los calculos combinados con

ndmeros enteros. g
i 1 1 1 T 1 !
3[1 .3 4y _ 5 24 _— |

= ot T T a= 1. Se separ rminos. -
VB 4+( 3) 12 30 Se separa en términos '
1.3 16 _ 5 24 ; -
ke T BT 2. r .
>'Z2 75 72 30 Se resuelven las potencias y las raices %
1.4 ,16_1_ |
2’32 9 ‘
% + 1?6 - % = 3. Se resuelven las multiplicaciones y las divisiones. . l
g—» + '13?6 = g— = %9 4. Se resgelven las sumas y las restas. '[

En caso de que haya paréntesis y corchetes, se resuelven primero los calculos gue ellos
encierran respetando la jerarquia de las operaciones.

sl 1 .[7 1 =115 v

— == (1= ——]-—: 1. Se separa en términos dentro de los corchetes.
243 [6 (3] +5l 3 P ermino

ol [7 (2 Ji].§= 2. Se resuelve el paréntesi

245'[6 (3) +54 3 s es e el paréntesis.

s 1 [7_16_111 5 :

ol m D e PR D A resuelv ia.

535 [6 51 +54] 3 3. Se resuelve la potencia
5_’;_.[1&9—32&5]‘2:

243" 162 3

JKQ?_AB : % . _gi = 4. Se resuelven las sumas y las restas.

5. Se resuelven las operaciones segiin su jerarquia.

1. Respondan y expliquen las respuestas. &
a. {Es cierto que en una operacion combinada con potencias y raices se resuelve en primer 3
lugar las multiplicaciones y divisiones? . =

I, -

3
¢. En el calculo E + -

‘2. Planteen el cilculo y resuelvan.

a. El cuadrado de menos un cuarto aumentado en la tercera parte del opuesto de dos tercios.
-23
W

27
0 T
-
512

1
3 e » s - .
(—% + %) , testan bien separados los términos?

b. El producto entre diecisiete medios y la raiz cuadrada de la suma entre un tercio y el opuesto

de menos trece novenos.

3 i e b e A3 A A A

¢. El cociente entre la raiz ciibica del opuesto de un octavo y el cuadrado de menos cuatro quintos.
-25
32

d. La décima parte del cuadrado de la suma entre el opuesto de un cuarto y un octavo.
1

22 7@07 3 : = - - = S I R - .
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Q. Calculen las siguientes potencias y raices,
siempre que sea posible.

3 (_.9_)2 7512 _
4) ~ &N
153 1
b (_35) B £ y"T00 =
r (__7_)1 - Y36 _
12 8 "5
8\ 51 32
d (_5) B b "33 =

40 .. Completen para que se verifiquen las
igualdades.

44 . Escriban V (Verdadero) o F (Falso) segiin
corresponda.

R0
b. : -0
F-F=FCJ
e 50

42. Escriban el caleulo y resuelvan.

a. El cuadrado de la suma entre el opuesto
de menaos cinco tercios y un décimo.

b. La diferencia entre el cuadrado de menos
un noveno y la raiz cGbica del producto entre

teavos.

¢. El producto entre el cubo de la suma entre
menos un medio y menos un tercio, y el cua-
drado de menos dos séptimos.

280% 55 125
a. —=
900 b, 81 2646

L oy

menos un octavo y sesenta y cuatro veintisie-

CONTENIDOS
£3-30-3

A3. Resuelvan los célculos aplicando las pro-
piedades, cuando sea posible.

SSNS R
(-

A4. Separen en términos y resuelvan.

s -6
’ 5 10 2 3 1000 60

-6

b.

[g)

: 1
L) (D)) -
y-E-)-0)-3

- e
2[4 3)- () 69)-
s e[ 9 2-0)

415. Coloquen corchetes para que se verifiquen
las igualdades.

d.

-
-
-
ol

f. -

(-0 -
o (- 0) (- -3
G- () - 6 -4

N
|
&~lw
o —

N

|

|
N N
p—

I
N =
N’

o

+

|
Hlw B
N

R

l

I
e
N [

Nombre:

(.l)z - (_l)’ = .32
2 5 00
1

g
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6
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¢
€
€
e
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c
€
€
€
€
€
s
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€
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€
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Redondeo y truncamiento

- 2. Mariano tiene que armar cajas que contengan 20 kg de un producto cada una.
Esos 20 kg estan repartidos en 16 paquetes de igual peso. Tiene que indicar el

peso de cada paquete en kilogramos, y solo puede usar dos cifras a la derecha
de la coma. ;Qué peso indicara?

b. De otro producto tienen que armar cajas de 27 kg y cada caja también tiene
que tener 16 paquetes de igual peso. ;Cual es el peso que indicara en cada
paquete usando también dos cifras a la derecha de la coma?

2. a ¢{Entre qué dos nimeros ubicarias a 4,35872 en una recta numérica en la que
solo estan marcados nimeros con dos cifras decimales?

b. ;Cual de esos dos nliimeros esta mas cerca de 4,35872?

c. Y si en la misma recta tuvieras que ubicar al nimero 4,352456, ientre qué
numeros lo ubicarias? ;De cuél estaria mas cerca?

3. a. Paraencontrar la expresién decimal de 2-se usan dos calculadoras, ambas
con un visor de 8 cifras. En la primera, al hacer 2 : 3, aparece 0,6666666; en
cambio, en la segunda aparece 0,6666667. ;Por qué sucede esto?

b. Comprueben con sus comparieros qué niimero aparece en el visor al hacer 2 : 3
en las calculadoras que tienen.

ll. ¢Entre qué nimeros decimales con tres cifras decimales se puede ubicar el
numero 45,873624? ;De cual de los dos estd mas cerca? ?

Al buscar la expresién decimal de % en la calculadora, en algunas
aparece 0,6666666 y en otras, 0,6666667. Lo que hace cualquier
calculadora es dar una aprommacmn del numero 0, 6 que es la
expresién decimal de %- 3 N1 el nimero 0,6666666 ni el 0,6666667 son
la expresiéon decimal de 4 3 , sino que son aproximaciones de 0, 6. Para
hacerlo, algunas calculadoras redondean y otras truncan.
Para truncar a 3 cifras decimales se eliminan las cifras a la derecha
de la tercera. Por ejemplo, la aproximacién por truncamiento a 3 cifras
decimales de 16,341618 es 16,341.
Para redondear a 3 cifras decimales se consideran las primeras tres,
pero se tiene en cuenta la cuarta cifra decimal para modificar o no
la tercera. Por ejemplo, como la cuarta cifra decimal de 16,341618
es un 6, el nimero estd més cerca de 16,342 que de 16,341, por eso
se redondea a 16,342. Lo mismo sucede si la cuarta cifra es mayor o
igual que 5: se aumenta en 1 la tercera y se cortan las demas. Pero si
la cuarta cifra es menor que 5, se redondea igual que al truncarlo. Por
ejemplo, 16,341456 est4 mas cerca de 16,341 que de 16,342, entonces
al redondearlo a 3 cifras se obtiene 16,341.
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Ecuaciones

Para resolver ecuaciones en el conjunto de los niimeros racionales, se aplican las mismas propie-
dades que para los nimeros enteraos.

£ (02
%Xz_% —%x—1=%x+%
x=—%:~41~ ~%x~%x:%+1
T
i3
x=Z(-2)

En las ecuaciones en las cuales la incdgnita esta afectada por un exponente par, se deben con-
siderar las dos soluciones que tiene la ecuacidn. &

z_ %6
X725
P25 < b4 t — >
_o _6 -1 0 1 6
/, _ g = 5 5 5
/- // X % 0 X= —Q Existen dos nimeros cuyad distancia al cero es %.
I, 3

/s /
// / En la pagina 51 pueden repasar
/ // los procedimientos para resotver

/7 /]

////,4

ecuaciones de este tipo.

/

//////, /

)

1. Respondan y expliquen las respuestas.

. 1, . 1
a. La ecuacién -3 T 3X= 73 s equivalente a =2x = 3?
{
; o . 1 1 1 1
b. iEs correcto el siguiente despeje? e —>Xx= — & (—5) i
oz 4 : < 4 .
¢. En la ecuacién x? - 3 = 5 s correcto despejar en primer lugar la potencia y en segun- i

do lugar el —%?
d. Una ecuacidn, {puede tener dos soluciones?
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Taller de modelizacion [

/

L
’//////”//// // ////// /§ ///

iy, ///////,

7
il
A

Para resolver problemas con fracciones es importante prestar atencion al interpretar-
los y describirlos matematicamente, porque muchas veces hay que considerar partes de
otras partes, o bien las fracciones se refieren a enteros diferentes.

Consideren la siguiente situacion:

Enun quiosco se vendieron, por la mafiana, dos tercios de los ejemplares de una revista. Por
la tarde se vendi6 la mitad de los que quedaban de la mafiana. Al final del dia habia atin en
el quiosco 40 ejemplares. ;Cudntos habia inicialmente?

Sillamamos m a la cantidad inicial de ejemplares de la revista, entonces por la mafiana
se vendieron 2+ m.

Como por la tarde se vendieron la mitad de los que quedaron y estos eran % m, enton-
ces por la tarde se vendieron % m.

El problema después da la cantidad de ejemplares que quedaron luego de los dos
periodos de venta: 40 revistas. Es decir que si a la cantidad inicial se le resta la cantidad
vendida, el resultado tiene que ser 40. Esto lo podemos escribir asf:

2 1
cantidad de revistas m - § m - . m =40 cantidad vendida por la tarde
L —_ J

cantidad vendida por la mafiana
Nos queda una ecuacién que podemos resolver para averiguar el valor de m.

Como en el lado izquierdo tenemos todas cantidades en relacién con m, podemos ope-
rar con ellas aplicando la propiedad distributiva:

~m=(1—%—é)-m=%~m.

QN

P
m=3-m

Asi resulta: 6 -m =40
Para hallar el valor de m solo queda dividir por 6 que es lo mismo que multiplicar por 6.
2 m-6=406
m =240
Resulta que la cantidad inicial de revistas era 240.

iPor qué los ejemplares que quedaron después de la venta de la mafiana son %-m?
iPor qué la mitad de esa cantidad es 6 “m?

4. ¢Por qué dividir por 6 es lo mismo que multiplicar por 6?

4. ;Cual es la cantidad de revistas que se vendieron por la mafana? ;Y por la tarde?

. Resolvé el mismo problema pero con otras cantidades. En el quiosco hay una cantidad de ejem-
plares de otra revista. A la manana se venden tres quintos de las revistas, a la tarde se venden
cuatro sextos de las que quedaban, y al final del dia hay 34 ejemplares. ;Cuéntos ejemplares
de esa revista habia inicialmente?

Nombre y apellido: CUrSO:




&. Planteen la ecuacién y respondan.
a. La diferencia entre las dos terceras partes de un nimero y su mitad es igual al doble de siete
octavos. {Cual es el nimero? . - e -

b. La mitad de un ndmero es igual a la tercera parte del nimero aumentado en siete sextos.

d. Catalina pagd $127 por una pulsera, un collar y un par de aros. El precio de los aros repre-
senta las dos terceras partes del precio del collar, y el de la pulsera, $15 mas que el de los

W @ WY WY W Wy w w u

[
4
|

iCual es el namero? B —— I o

C El cociente entre el triple de un ndmero y el cuadrado de seis es igual a once. iCual es el numero7

aros. ¢Cuanto cuesta cada articulo?

e. De los alumnos de 1.° A, las tres gquintas partes aprobd Ciencias Sociales durante el afio. La
sexta parte aprob6 en diciembre y los restantes siete alumnos, en marzo. {Cuantos alumnos
tiene 1.° A?

f. El Gltimo campedn del torneo nacional de fatbol gané las tres cuartas partes de los partidos

"wwwquw\

tidos jugo en total? iCudntos partidos empat6?

T . Marquen con una X la ecuacién que sirve para resolver la situacion. Luego, resuélvanla.

jugados. Empat6 las dos séptimas partes de los restantes y perdié cinco partidos. iCuéntos par-

La edad de Juan mas sus dos quintas partes, es igual a la edad que tendra dentro de seis afnos.

{Cuéantos anos tiene Juan?

+— 6. b.1+§1=1+6@ c.J+-§—=J+6®

Juan tiene 15 afios.

& . Planteen la ecuacion y resuelvan.

a. En la biblioteca de la escuela, la tercera parte de los libros son de literatura, la mitad del
resto son de ciencias y 50 libros son de inglés. iCuantos libros hay en total en la biblioteca?

b. Una persona gasta la cuarta parte de su sueldo en impuestos y la tercera parte de lo que le
sobra en el supermercado. Si aiin le quedan $1000, icual es el sueldo de esta persona? (Cudnto

gasta en impuestos?

e P

¢. En una pecera hay peces de tres colores. La quinta parte son azules, las tres octavas partes

del resto son verdes y hay 15 peces blancos. iCuantos peces de cada color hay?

9. Resuelvan las siguientes ecuaciones aplicando la propiedad distributiva.

3-31 x-1 = c.—%x:%zgf (3)(—%) :%
s ) 2
32 vh-y -1
x=% -4




4AO. Unan con flechas cada ecuacién con su
solucion.

a.%x+1=% e x=-1
clodelofid e
d—1—75- x=-1 Tls—x—% -x=%
e-3 (k=2 =2 (x+1 ex=
44. Resuelvan las siguientes ecuaciones.
a.%x«-l:% x=—-g—
b.%x—%=%x+% X=%
3 -bek ok
ot -2 ()1 - ¥

42.. Marquen con una X el cilculo que corres-
ponde a la situacion. Luego, resuélvania.
Martina estd armando un rompecabezas. El lunes
colocd la octava parte de las fichas; el martes, la
mitad de las fichas; el miércoles, la mitad de la
cantidad que colocd el primer dia; el jueves, la
tercera parte de lo que le quedaba y el viernes,
las (ltimas 250 fichas. {Cuantas fichas tiene el
rompecabezas? iCuadntas colocd cada dia?

2 dxe Lo Too D (24 24 i 2502

8 2 2 3 8 2 2
1 1 1 1 5 .
b 8X+2X+16X+§ 16)(+250—X X
1 1 1 5
c 8x+2x+16x+3 16x—250

1 1 1 1
LoX DX+ —X 4+ =X =
d g X+ X+ X+ 3 + 250 = x
A3, Encuentren el error que cometié Yamila al
resolver la siguiente ecuacion. Luego, resuél-
vanla en forma correcta.

1,7 2,1
g g = gh* %
1.2, _1_7
35" 6”3

u B

BETRP
13 1
X-——Z:E

_ 6

X= 93

AH. Planteen y resuelvan.
a. La sexta parte de un ndmero es igual a la
mitad del nGmero, disminuido en el cuadrado
de menos un cuarto. iCual es ese nimero?
b. La mitad del cuadrado de menos un medio
es igual a la tercera parte de un nGmero,
aumentada en un octavo. iCual es ese nimero?
¢. La quinta parte de un nimero, aumentada
en dos es igual a la mitad de dicho namero,
disminuido en un medio. ¢Cual es el nimero?
d. La diferencia entre el cuadrado de un
ndmero y tres octavos es igual a la mitad de
diecinueve octavos. iCual es el nimero?
e. La raiz cuadrada de la suma entre la cuarta
parte de un nimero y un tercio es igual al
opuesto de un medio, aumentado en tres.
iCual es el ndmero?

71

3 Bqd 5558 71
;:1.16b.0c.3 ; ao4e.3

45. Expresen en lenguaje coloquial los siguien-
tes calculos.

46. Resuelvan planteando la ecuacion corres-

pondiente.
a. Se realizd una encuesta a los profesores de
la escuela. La cuarta parte de ellos llega a la
escuela caminando, la mitad llega en auto, la
tercera parte del resto lo hace en colectivo y
los 20 restantes, en subte. éCuantos profesores
hay en la escuela? iCuantos llegan en colectivo?
b. Un ciclista recorre cada dia una distancia
igual a dos tercios de lo recorrido el dia ante-
rior. Si en tres dias recorido 76 km, icuantos km
recorrié el segundo dia? ¢y el tercer dia?
¢. Ana fue al supermercado y comprd una
botella de aceite a $14,50 y dos gaseosas. Si
pagd con $100 y recibid $68,50 de vuelto,
icudnto costo cada gaseosa?




ones

s e

Las desigualdades que contienen variables se llaman inecuaciones. ,
— Resolver una inecuacién es encontrar todos los valores de la_incognita_que la_verifican, y_el_con-
junto So.lucic’)n es un intervalo real o el conjunto vacio. T
Una inecuacién se resuelve como una ecuacién, salvo en el caso en que se divida o se multiplique

a am . . . .
bos miembros por un numero negativo, lo que invierte el sentido de la desigualdad.

i TR T ~£x<-4 | —2x<9 322
<79 fulf)zai(E]  -2i(2>9:(2) -3x:(-Zs-2:(-]
x<-Z x210 x>-2 x<8
= (~oe-Z) S = [10;40) 5 = (~Zeo) ) &= (-]
ACTIVIDADES
Inecuaciones -

:1. Marguen las opciones correctas.

a. La solucion de — & (-4) <-20 es: O (=-25) O (oo3-25] O (25540) O [-25;40)
b. La solucion de l4x -2l < bes: O B—%) O3 OF%3) O (—%%]

c. La solucién de 2.1x — 6l > 4 es: QO [4:8] O 8;+) O (—o=34) O (o034) U (8;+00)

- 2. Resuelvan las siguientes inecuaciones y escriban el conjunto solucion.

2 1.5 : 1,5 2
a. 0,6x-g2-13 d. _0'3'(§X'T2‘) < 0,3X
7 > _9 41X + 8,4 5
b. 2 3,2 < X S T < 0,9_
1 > > —-3x 2
C5X+ 5,07 — x> 5,57 _ f.m<2,8

3. Resuelvan las siguientes inecuaciones y escriban el conjunto solucién.

a. 6.(x - 2) < 8 Ch.(x+D < x=3 +4x

b. —5.(2x—3}§i0 d. 3.(6x - 1 > 10x

I

'._,~'«

QY
St

e . S R I S e e

~
i

s Sl = - 4
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Vértices:a,by c
Lados: ab, bcy ac
Angulos interiores: 4 By ¢
Angulos extenores q, ﬁy Y.

Propledad triangular:

La longitud de cada uno de los Iados de un tridngulo es
menor que la suma de las longitudes de los otros dos, y
mayor que su diferencia (positiva).

Al lado de mayor longitud se opone el angulo de mayor
amphtud y viceversa.

Considerar los segmentos que se ind,ican,y,ésctibir con cuéles de los restantes se puede armar un triangulo.

a)Rojoyverde. = | . b}Marrény celeste. - €} Verde y anaranjado.

d) Escribir los trios de segmentos con los que no se puede formar un triangulo.

- Observar Ios trlangulos y completar con Ias longltudes que correspondan
fal i y i :
- a, S T 01 N A S ) 18 R U N N O O |
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| Los triangulos se clasifican segun la longitud de sus lados o la amplitud de sus angulos.

Escaleno: los tres lados son distintos. 7

=

SUS ¢

angulos , Acutangulo: tres angulos agudos.

~ Oblicudngulo: no tiene ningtn angulo recto. <

= Obtusangulo; un dngulo obtuso. v

=1 Calcular y responder. 7 , _
aj Si el perimetro de un tridngulo equildtero esde 114.cm, ;cuédl es la longitud de cada uno de sus lados?

ot
=

?a‘; Siel perimetro deun triangulo isésceles es de 127 cmy el lado desigual mide 53 cm, jcudl es la longitud de
cada uno de sus lados iguales? :

E Plantear la eéuagién y hallar la lohgii:udide cada uho de los lfadds de los siguientes triangulos.

Jac=3x+1cm

Jad=2x+2cm
e Peirim:etro;t'%:cm_

bc—=2 +;5Cm,,,,f_ N

1 Perimetro: 66.cm...

PIIDIIIDDID

a : H H
a= WA SRS WSS S o+
: {

duinaf) 84°y S i S S S A U N (NUOUE SO NN O |
: . o i
longitud? . b) ;Cual es el de menor longitud? st

ilesel lado maé/or.

Tridnqulos y cuadrilateros @ /\{l



5 de un tridng

m Calcularla amplitud del angulo b en _fel,triéﬁgu;l.o abc, 51 a=64° 3852”y ¢ = 75° 44 39"

m Hallar la amphtud de los angulos agudos de un tnangulo rectangulo, si el anguEQ extenor aunode ellos
mide 117°38'42". - | |

- 10 Plantear la ecuacion y hallar Ia amplltud de los angulos interiores del tnangulo abc
,sié=3x+5°,_b=2x+45°yc 9x-10° - ~ |

” Hallar a amphtud de los angulos mt=rmr,es§ delos 519u1entes tnangulos |sosceles o .
} Los angulos lgualesnenen unaamplitudde €} EL angulo exterior del angulo opuesto a la base tiene .
_63°49'52". - - unaLampIn;ud de 29° 1446" . .

o 1 e ——————————.
4

_b) Elangulo Opurgast a la base tiene una amplitud _..,.,;,,A,,_d)gEIéngl.lo,exte[ior de uno de los éngul s iguales tiene
de §3°41'32" . - ‘una amplitud de 113°51'8" %

i

L'3 & Tridangulos y cuadrildteros
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i

&1 Hallar |

a,ampiitud d‘ig,lds_é.ng.u,:los int;

eriores de

cada ti

riangulo.

Mmal :

(4=7x-10°

| EEy

A |
riores del triangulo mpr.
|p=35°22'53" I
_|i=ptix4e29r I — :

4 Hallar la amplitud de los éhg.tiloséin.t
iy . . _ b

eriores y e

;

xteriores de los siguientes tridangulos.”
ST I N T . N

| a=8x-6°
B=6x-1°
| Fe7x=11°] .

§ i i
i i i i |
H - ; i
i H i H
b

 Para pensar y resolver

r Iaamphtud delos

i
i H H
3 H i
§ H H
- - o o R T U, SRR RS
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|
|

(TN seBoH
[ :epuaina e ua saseBoy ap peppued

*.N JeSoH 0Ja))ised |2 ua saseB0l S0) 2JUBLILANR|BLI0D BIBWNN °§

*p equnBasd e ua AaNUPUOY "OLIPUONSAND OAINU |3 U3 BPUSIAIA 3P 0J3WNU OWSIW |3 opuakn|dul

©2Y2s3039 UOIIEDIGN 3P SOIEP SOWSILW O] BQLISURL K OLIBUOISENI OASNU LN BIGE ‘BPUBIAIA €] U3 1e8oy un ap sew 3)1233ap anb ap osed u3 'y
“BPUBIAIA B] Ud OpE}d3)ap JeSoy eped esed oueUORSaND UN BIQY "€

“uoejuawije ap sojsed so) uapedwod seuosiad se) sepo) Is ajundaid *T

“Nie aydou e| uosesed seuosiad seuend an3epu) Jesuad apuodsariod 3] anb epuainia e) e Je3a)) |y *T

:SIYVOOH ¥V.LD3134 VHVd VND

& “0yd2) owsiw |3 ofeq

uania £ ugirejuawije ap soyses so) uapedwios anb seuosiad ap odnuF o euossad e] s2 Jedoy un ‘osuad |3 esed anb apsandas WISISNID NQIDNILY

veased — 3]|ED B] UD OPUIIAIA S/RUOSIA] [

uozesenosod | JIAOW EPUBIAA

|e10dwa} oSN 0130 N BUBLLAS 3P UL i o5 e

‘sauoppedenesedesnas | uopeNligeY Bled opinasUoyou 18p0d, [

ooynsu0I0 ugisuad o Jefjiwey |330Y U3 eZ3ld [

nspaanuey eUYO ‘0}DIWOI OWOD BSN S || ojeuninbulua ezald |

spuid —

uQIdNIISU0d U3 u ou:wEmtmamD _l,

ejuan o sa)nbleus ejsen ]

epejiqeysap oyouey [ |

sajuasne sjuaw)esodwa) seuossad se) sepoj uod | ese) | |
sajuasasd seuosiad uod [ uepenesqo sod arouy senopued epuaiaia 3p odiL €3

~gysa epualain el @ YANIIAIA

:eupuady eaqgnday ej us QTOZ ap 0Susd

Ao 1°pP SOLIBUOI}SIND SO| ap mwtmﬂ 19A SOWBapod
£ISIADIIUD ] 3P UL4 ~— SOUE £ IP JOUIW m_mn ono [

@ u? anupuod sgus o soye £ aual euossad el js — eunuatly U

ioweu sied anb u3?@

"93uaipuodsaliod 01pnIsa |3 Jezijeal
eied e11BS3I3U BWIUJW PEPIJUERD BUN UIBIIXD 3]

anb ouls ‘pnjes ap ope3sa ns sa |end Jaqes esed
213ues e] BP0} UILIIXD BS OU 0DIPIW UBLIEXD
un as1a0ey anb auayy uange opuend ‘ojdwald

(I Jw  [T=sew [T]wea

ojuajwpeu ap eydad B

104 "es3sanw soweuwle]) anb o) e sa A ‘ugpejqod
esa ap ojunfuodgns o aped eun eu0|2I3|3S S
‘ugidejqod e} ap 18310} |2 21q0s uQIe3ISaAUl O

|_Jsouy
000 230uE oue un ojdwnd ou BIARPO]} IS
(sopndwnd soue ua) ;auan soue souend? Q

W ] olpn3sa un Jezljeas 3)qisod s aidwals ou owod)

uosep [
‘ugiejgod sowetse)| o] sed

alnw o ugrens3? 3 <
-nsialoeled o sapepaidosd ‘sapepijend sew o

saJefjiwey sns A 02s3wop opIMAS ) eun Jezjjeue e soweA anb soj 81qos SojusWa|d
o sojalqo ‘sonpialpul ‘seuossad ap ojunfuod
959 Yy 'sied 19p sejuellqey so| SOpO} e ezijeas

35 0suad |2 anb soWwaA ‘opiajue ojnNdJUe |2 U3l

saje||iwe) ou sono
SaJeljIWe) 010
(e) 013ans / 2Jpejy [ aiped

(e) 032IN
eianN / ousop "e213SIPEIS B) 59 (0SUSD UN U3 ezijeas as anb
(e) onsefliy / (e) ol 0] OWOd) sozep soj ap sisijeue A ugoejuasaldal
efosed 0 anfinfug) L ‘UQIndIIISP ‘UQIEDYISE]D ‘UOINID|0IRL BP 053D
(e)ajer ]

-o4d |o uo 23sIsuod anb edljewalewl ejap ewel el
edoy jap (e) aJa( |2 uod odsajualed o uge|al e) 53 |en)? 0

DI13S)pDIST

isojdwsafa
SO] UOS $3]eND7 (S0SUSD SO) LB UYIE|qOd B 9P SEalISIISIIRIED SBWS|W se] uezijeue as aidwalg? *z

¢odwialy 19 aundsuen; anb epipaus e sajueliqey ap PEpIIUED B] U3 9PadNs and? 1

popiny

‘eunusdly ealgnday e) ua sajuLlIGRY 960°LTT'0F OP BIDUS)SIXD
B] anb osed 2353 us opuefoLle ‘sepuainia A saseBoy ‘ugie)qod e) uosany sisijeue 3p sapepiun sej ‘010z u3

) ‘0ET'09Z°9€ @p
sew sownng ‘peppededsip e A eueuidiio uopejqod aiqos seyungaid usdey s A oansanw ap ouejnuLoy
12 @>31edesap ‘033U03 |3p UQIdeZI|Eal B] B SEINLD SEYINLW UOD A |BIDOS BLIID OPIFBIBILS UN LD “I00zZ u3

'sajueliqey ap
0I3WNU 12 000°009°ZE OpuIS "selieysandnsaid sauozel 1od TE6T Ua ajuaL|eUY 0ZI|ESI 35 06T AP OSUBD 13

'S9UO|j1W 8 SO| &
sowe3a)) 1sed ‘sepejqod sew sepuinoid & S9pepljedo] se) ua esjsaniu jod epeuoidd3)as sa anb ugidejqod e
ap aped eun ua eoyde as ojos opungas |3 ‘operjdwe 0130 A odiseq oun :SOLIB|NWLIO) SOP uadalede ‘0g6T UJ

'seuosiad ap sauojjiw €7 oujuagie ojans
19 OpueliqeH "ugivedljde ns ua sa3UBJUBALOIUI SBIURISEG OGNH 'SOJep SO] Jesado.d eled ]esuad ejnpad e)
3p ed1dg e10)23) eun esn as ‘zaA esswid sod ‘A 026T ap osuad Jo ueuedwode 502130]0ud3} sadueAe so

‘sajuejiqey ap sauojjiw
0Z soun uoJejuod as A elewiid pepue|odSa €] Us UQIDIBSAP B] 3P SESNED Se| U3IqUIR) uolezijeue as ‘096T
u3 "je3nuod ugpenys ej aiqos eyunaud as ‘JIAD Opelsa 21qos Jejun3aid ap sewape ‘osuad ajuaingis |3 ug

‘SBauelIqey 3p sauoj|iw 9T Ised uo) ‘opednaosap |3 ‘uoiednao ap se| ua A opesedas ap
uoIdIpu0d e) 3331ede ‘|IA1D OpeIsa |2 21q0s seyungaud sej u3 “eljiwey €] S5 UOIPBAIZSGO 9p pepIun ] ‘246T U3z

'seuosiad ap sauo)jiw
00 Ised e olpuadse ugde|qod e jepisnpuj @ opendadody uge|qod ap 0sua) un $9 $T6T O OSUD 13

"S3U0]|iw 043N 3p sew od0d ap any sajueyiqey ap
1830313 “pepajdosd A pepipunds ‘ugi8yjal a1qos seyungasd se) usdasede ‘Ge8T U3 ‘sandsap soue oz ap se

, . . . 'seuossad 000°008°'T
.cm_>_> sied ja ua ‘onsi8a1 ase undas ‘seyungasd 0420 2p 01sU03 0]0s A ONpIAIpUI |2 BNy Sisijeue ap pepiun e
Ojuaiules *§ o3ujwoq ap ousaiqod |2 ofeq 98T U 9Jjo.sesap as |euoidejqod osuad sawd |2 ‘eujuadiy ug

‘uBligey anb sej us sepuaiia se| usualy sedljidadsa sedpspaioesed o sapepisadau anb A Aey anb :o_mE,
Jod seuosiad ap peppues B]-JBIRISUOD 3P Ul B ‘S3]RUOIDRU BDJISIPR)SD 3p mSE_umL_ so] esed mwucmﬂou
-wi soyep efoLre odyesSowsp oipnysa 9353 'SOUe QT BPED SOpez||eal uos SOSUI) SO| .wurmEc:Eou ‘odwsan
9P pepijueds euald eun eped sjed opeululiaap un ap ugpejqod e) ap ojuandal A 033u0d cm S8 0SU3d cJ

puuabip plIoISIY D) U2 SOSUDI SOT

viniiai

bs



7h

"3)qelea ej uanbyise|)

: pepalsue e1 ‘epoul e] $3 |end uanbipuj “q
| Jejodjuod e
f epniy

-alejuadiod )3 A eAnje)as ‘eynjosqe
ejpuandaly e) eAnjpul anb ospend un usdijesy ‘o

‘ueqeunAesap eaunu anb gipuodsal 03sal |3 «

‘uejoey 0] S229A e anb uous(ip souwn|e oz « - )

‘BAJE]31 3]qRLIEA B] B 00T J0d Jedjjdpjnw Je aualqo as epezijeue SjqeLien e| ap sfeyuadiod |3

‘ueqeunfesap
ajuawieniiqey anb uosalpuodsal souwunie Gy ¢ ‘qelieA ) ap JojeA eped ejuasaidal anb |e10) jap ugiddely B] S3 (1y) BAE]D. eUaNdaLy e
_ _W :U0J3Ny SOPILB}O SOPE} p——
; -Nsa1 S0 "UBGE}AS O] 0 3jusLwieniiqey ounk BUN 9p JojeA Opeujwialep un eldyal s anb sadaA ap pepiued e) e (14) eanjosqe erduandaly eujw
Joﬁ.w_w J._WW._R -esap |2 ueqezijeal IS 21qos elepunaas e ap -ouap as ‘ueyidal as sojje ap sounsje anb tesed apand ‘sojep ap O)UBIWEAR]J UN 3DBY 3S OpUEN?)
_,, b e18Joua eylody soutun|e OZT SO) B BISaNDU3 eun 0z|jeal soj|d .
, , ap odni3 up "aa3es as ou A oApLINU eas anb EARE|END 8]qeLieA eun e 33Ual) SOWelelsa ‘4ejndal 0 elew ‘eusnq :a:3ua JIpPap Ueqap sai
11en}da1aul 9 sjuepodu Anw s A ejp 1ap epiwod jedpund -opedadsa so] apuop o13ea} ap 1qo eun ap ugidedyi|ed e} 34qOs BIS3NIUS BUN JBUS} 3P 0Se |2 U7 «
; o«:w_uz_.n_mcu; . e] sa ounAesap 2 anb uolalLgnIssp souwnje . ‘S 0£"T JepJe) sow
o S so}. ‘ajgepnies UgREUBW|IE: 21q0s; plaqen -eipod anb e ‘enupuod A eaneiuend s ¢ ejanasa e) e 1eda)| us opie) anb odwal |, ajqeLten e -
as apuop ‘eigojolq ap ase)d> eun ap o3an7 r
! i !
00T i T _ 0¢ * (u) je30L "BJ2.95|p A BAJRYIUEND S9 ,SOINE BP pephue), 3]qel
‘ ﬂ f -BA €] ‘0jue) 0] Jod ‘sojne g‘g Jesed ueipod oN ‘0133ua e13s anb oJawnu un eysandsal OWOI SOW
| il i -21pusiqo ‘epeulunaiap esoy eun e afead un Jod uesed anb sojne ap pepiued e) sowezijeue is «
% 9‘9¢ | 980 = 0€ 1T , ssyiodap uedyderd oy
Pz | ~ T , i :sojdwa(3
i ; i
,, 0¢ W, 'S3]euo|del o) ugiquie) uejdwajuod senuluod sej anb sesjusiw
ges | &= , 6T | seuodap uedndeld ‘5013)U3 SOLALUNU UBYIWIPE 0]0S SEIRIISIP S3|qeLIRA SeT ‘Uafeqes3 anb U3 0dLFWNU 03UN[UOD |3 LoD

3 2nb auan 0353 ‘sejpudsIp 0 senuuod Ua asiedUBIR)IP USPaNd SeAle}IUEND SI|qRLIBA SET

SYy=0p

afejuadiod (1y) eayyejas eduandaly - : Tt o “Jewo) uapand anb sa.10)eA so| uos sajend uanbipul 3 sealje3UEND S3|GELIA 0J3BND UBNbYRUSP] °q

'sej|a ap eun eped

:seysandsal sauaingis
Jewo) uapand anb sa.0]eA sO| 8p Ope}SH] Un uddijeal A seallejlend sa|qerieA o13end uanbyuap) ‘o

Se|] uolalamqo as sajodap ap eanoeld e) 21qos ‘0sInd |ap souwn)e g e eyday ‘e1sandus eun ug
:ledlyiuapt ap uajedy A saiejnoipied SepuUIAIA 9p 0diSeq OLIBLOIISAND |ap OLIe|NWI0) |2 uanbsnq

‘(eunua3ly edijqnday e ap sosua) A ed1sIpes3 ap [eUOIPEN 03N}ISUl) JIANI 18P euided ej u3 m

“sa|jesqalad sawelsap A sopeyuy

‘s3jaqelp :sapepauLIajua audinald

“sase)ndsnuwi £ sajeuodowa .
R“.Q sotiojsuss eisqr) £ S[eien epUBIAIA UB saie3oy ap pepryued ojdwals
0 1od owod ‘seAnrelnUeNd S3)qeLIBA SOWEeLER)| Se] ‘SOdLIWNU $310jeA uewo} anb sej anb sesjuaip

‘PEPIAIIERII B] RJUSLLO) *senlsasfe sesead £
A2yuaw e) efadsaq m seujxo} ewand 'SBAI}E}I|BND S3](ELIBA SOWUBLLE]| SB) S3]BLIBA SB]SI B ‘SODLIDLW

-NU 0OU $810]eA UBWO] (213 ‘e]|ised ‘oyduel ‘esed) epuaiaia ap odiy ojdwala Jod owod sajqerien Aep
Y Vanav iL *od1an? |2 opoy euadixo

*zape)) A s1n3jed ajequio)

‘3]qelIeA BUN 3P SEW 1e1pn3sa apand a5 ONPIAIpU OLUSIW un

- ‘alqerien 115)49306.18D SBS? 9P BUN BpED
— T rT—— ap anb s3uapiAs 328y 85 |end 0] 1od {31qeLIBA SOLRUILIOUSP ] SBIIIS|I3) P pesy
SONJSNL $333)e)104 32318110} A UOZEI0D |3 B}1DIa(3
‘pepljeuoldeu ‘pepa ‘oxas ‘0d

-s@juaied uos uelpnsa as anb sedisia)dRIED SBUNS|R ‘ONPIAIPU |3 $B SISI|RUE 3P PepIUn ] Opuen?)
"BpU3INIA B] Ud sa1eSoy ap pepliued e ‘ou 0 epejiqey e)sa Is ‘epudiala ap odi |2 uos uepodwi anb
013194313 H3YH 30 SOYd SO7 Sedljspia}oeled seuns|e ‘epualAlA e] e SiSIjeue 3p pepIun OWOD BWO} 3S OPUBNd 4aA sowapod owo)

iHYSNId v!

*uoIeINAL ) e10fa

popimgogoid h pasipols



"0J31] Jod owrei3 ¢ s3 3wy |3 sajeuoisajoud
$21030npuod eised A z°p seasypioojow eled ‘aifues ap o1} Jod joyod)e ap sowels 40 sejnopued
0Jn21yaA un tefsuew eed opriwiad ayjwi) ouwiod 939)qe)sa 2juadin A2] e ai8ues ua joyodje ap
/3 92018 uodesadns seuosiad 9p pepiued anb uanbipu 'sajos3uod 7799 uoJezjjeal as ‘|ejoy ug 'q

3591 e oAisod uodaip seuosiad ap afejuaniod and? ‘v

S0<m
S0-9z'0m
ST0-TT'0m 1/8 s‘0ap sew .
T'0- 100 m é 1/35'0e1/39z°0 -
om 1/3sz'0e /811 -

1/310e1/310% -

\ :043eN2 Uos
anb ‘esnjoyodje uopenpesd ap SOjeAsaUl 50 sowapuajua o3uel Jod anb sowspioday ofues sod
saJenoiued $21039NpuUOd e $3]03U0D SO UD sopiuaiqo safejuadiod soj efayas odiyesd aandis |3

"9JUBJOA |3 SB1} S3UOISINAP SN Ud juapniduul 1as e eaa)) o] anb ‘peppngas 9P UOIDBSUIS eS|ey
BUN BJUSIS 103ONPU0D 1 anb ey anb o) ‘sesod seujo anua ‘uoIqiyuisap A sofa)ya1 soj ap epip
-19d ‘esaua3 anb joyooje ap opigapul ownsuos 13 53 0}isUe.] 3P SRIUBPIIIE 3P SeSned se| ap m::A@

"leas uolaenyys e)
adysanw anb seiseq ap odyye.d un ueSey A epow g) uajnajed 03an] ‘e13uaNdaly 3p e)qe; eun uadijesy

rmuc:z_ wmum><_ mEEE

"Pepungas ap uoinjuld ap
OSN ]2 1q0S $0]0PUB}NSUOD ‘S0SIND SBIUBIRJIP B SOISUEALLOD OF 311UB BISBNIUS eUn uadjjeay ﬁ

(soue) x .

L00Z  900T  S00Z 00T
<

. 'L00Z A 007 soue so] anus co_mw.‘_\mn
-BUJUWLI3)3P BUN US SOPIPUaA SOINE 3p (S3Uo))iw
ua epesaidxa) pepiued ej ensanw odyess |3

:0)dwsal(3
14 ‘odwan 13p Al B BARRYIUBND B)gRLEA BUN
L g 9p Ojudjwepodwod |9 Jensow esed ezpn ag

A y

(sauopiw) A

§D1IU3pUa] 0 spaU]) ap 02)fp.hH

ﬁ 09€
ST ST L 0T 00T %

*,08T P |eljuad ojndue un 9%0s |y *,09€ @p |e43uad ojn3ue un apuodsa.iod 3] %00T

%0S %00T

:o)dwala Jog
‘Jesjuad ojn3ue Jokew
‘afejuadiod JoAew e ‘epauip pepijeuoiodoid e esjde as ‘e)io) ) 2p uoiiod eped sejndjed eied

‘00Ul B J0113dNS $3 OU SWd)| 3P 0J2WNU |2 OPUBND SEIN|OSE SBl)
-1 0 afejusdiod ua seaizeyliend sajqelien sejuasaidal esed esn oS ‘sapied ua epipiAIp JIVEIENT )
-112 BUN 3P BO13SHB)IEIED BLWIOY NS B OPIGAP ‘8101 3P 0J1j2J8 0WO0I OpPIdOU0D S3 Udiquiey odiy 2153

$34D1N3412 $3401235 ap 031fv4H

sopodaq
O¥L0  NI¥d  A3TOA NOIDVIVN 10€Lnd

5 souwnje / sa310dap soi30
souwnje o1 uRogd
souwinje g fiajop

St

souwnje g UoDIDN

souwnje GT

100304

SouwIn|e ap ‘Jued

'so3ep sejuaIndIs so) asop
-U1u1qo ‘souwnie soj ap opuisjeid apodap |9 21os Soue SOPUNSas SO] US BIS3NOUS BUN 0Z1Y 3

:0)dwaf3

"0lpn3sa Ua sa|qetien se) uejuasald anb sepuandaly sajuaisyip
se] Jod sepeujwisiap ugiepanb seinje se) A ‘sesidsqe sej ap afa |e aseq OWOd OpueWO] SOjNTUE)
=221 50] SOWINIISUO) "SeUBISBLED SRPRUSPIO0I 3P BWA]SIS UN JEZI|IIN SOWIGap ‘ojieloqe)s eled

‘IS 813ud uooesed
-9S 9p BIDUR)SIP BLUS|LW B] OpPUBAIDSUOD ‘oydue |end| ap salejn3ueydal selseq Jod opinisuod gs3
§0.440q ap s031[piH

'S02)35]pE)Se S0jep Jeyuasalidal
esed sodljei3 ap peppued ueld eun a3six3 ‘sodyess ua epedjon A epeziuesio 13 Anw ss ‘sojep ap
SOjUBJLIEAR]3] O BISANOUS BUN J3dRY 3p 0F2N) ‘Jezijeue eied UQIDBLLIOJU| BYINW SOWIBUS] OpUBN?)

S021151pD1S3 S031pAhH



uotuidg

llmd ! Il 1 1 Il Il 0
T T T T T T
'Sojoquuis S0}$a 21qOs |eIN. BUOZ 3P Sajueliqey 000°0T A Bueqn BUOZ BUN 3P SRIUBHGRY 000'0E 9P |

0JUBIWID0U0D 3P |AIU |2 RIISBNLU 3S BB} 31UBINSIS B] UJ "BLUS)SISODS |9 8JUSLSARIS JeUep 0 Jeld)je 4 B
uapand anb sojjanbe o {(oAlsojdxa) ewe)) eun uod 03oe3UOD Je Jejojdxs uspand anb so) {(a)qeweyyui)
uoIad1y 0 Jojed 3p 033942 Jod ueweju as anb so) {(021x03) pnjes e] ua SOSIBAPE $030342 Jedonosd

uapand anb so| ojdwafs Jod owod ‘soyanpoid sopaid ap pepisosSijad e) 21qos uspalApe s050)] 50153 . 0z

jualquie olpay OAIDON
osoudnad [uernu) uAINquio) oalsoldx3  I)qewepu) 0dIX0L - ——|oe
..... N
"|e12U3Sa S8 0JUBIWIDOUOD 0AND seuostad ap pepljue)

A souepepniy so] op pepLINgas B] U0 SOPRUOIDEJ3I 33UBWEINAIP UBIS3 S050] S3IUAINSIS 07 "

ww €1 0z 9€

ouang Anpy  ouang ,m_nﬁmwu«h olen ,,.o_m,E,X:,s_

‘Seuleq ap 0dyed3 un pzijeay ‘ejqel e1Sa U3 UOJRI|OA BS
SO1Ep SO7 ‘S3UBIN|DI SO] UB }8UJBIU] 3P OLILAIIS |3 53 OLWO)D
9p edJade seuosiad ap odni3 un e pIS3ANOUD BUN 0ZL|R3I 3G aﬁ

SOILIRAS 3P UQLIZNIISUCT

BPe3 e 3jualpuodsallod JojeA je jendi eas einjje eAns oyue OWSIL |3p Selieq
‘o3an Jejuasaidal e ugloewloyui ey ap sauoiado Se] ap eun eped e sajualpuodsalion s
dedJew ejtwlad anb jea1348A a(3 13 ua ejedss eun 11333 011U S3 Sselieq ap 0dyes3 un Jezesy eiey

¥

9)S30ION &
0An) |

seueadwed seua|s i 'sauoidiodosd
0 sejedsa opuejadsal 2jUsWelIESaIAU OU ‘eIl
-e18038 euoz eun o sied un ap edew un ezjjin
3S ugldeWIOjUI ] Jejuasaldal ered apuop ‘0any

-sipeise 0d1jeJ3 ap odi} 0130 s3 ewetSoyied |3

eluodeled &

eueadwed @

9)S3ION E

¢2nb 104? joAled1UBIS S3 OpEeIIUOIUS JojeA
12 @nb 1eiapisuod apand as? *uoi8a1 1od seysu
-n} ap ojpawoud |3 usjndjed A selpuandaly ap
ejqey eun ueAniysuod anb apid 8s ‘000°00S'T
ap any seisuny ap |ejo} |2 anb opuaiqes ‘08
-I] BUBWASS ap Ul owyjn 13 ua sopesisiSal
sejsuny ap safejuadiod so) ensanw edew |3

'5810]03 Jesn sppod ‘adaualtad 0lauad anb e A 1BIN2112 10123S eped
ap alejuadiod J3 etey ‘edisnw 013ud3 eped ap salejuadiod soj ayuasaidas anb
1BN2113 0dyeJ3 un ezijeay "esauewWw 91uaLn3Ls ] ap 0joue 0] A psng 3] sew anb e
-isnw 013u9d )3 s 1end oun epea e ojunaid 97 'sewld A sowrid g auany BUBLIE| "@

popiiqoqoud fi vI1Is)po3IS]




“0SJND 858 3P SOJIYD SO] ap Jeajdnu eljiwey e ap Sa1uUeIaiuL 3p PEplIURD B) JBZL
a10eJed eled sa91qeYUOD UOS aNb J1D9p soWapod ‘SOURIIII S340]BA LOS OWOD) 17 USJBA EPOLL
)] A euelpaW €] ‘7' S8 olpawo.d |8 {|BJ1USD BIOUSPUS] 3P SEPLPaLL SB] Jau3}qo SOWapod

183]NU BIjIWeJ B] 3P SIULIBI)UL P pEpLIUR)
i 9 S K4 € [4 T

0
T
4 soIquiaIw
7
£
soJqualw

4 L MEN S
S €
9 soiquiaiw soIqualw
L 4 2

solquiaiw P soJquiaiw

elouandaly

"ugloeWIOJUL B] JRJIsow eled selieq ap O 4ejndJid 0oyedd un sezijeas spand as sandsa(

T z € 9 ] 9 S S epuandayy

e ,h..m,w_u:m_ eljiwe e}
§ s 1 ! s ¢ opsaweidaiiop pepuue) |

€ 4 17 S c 9 7 e C 9 € 7 S 7 g |
S 7 £ € 4 4 S 9 8 fr € 7 S S 14

SE1OUBNJ344 9P P|R] BUN BLUIR 35 033N) A BJOUR 3G "USAIAUOD S3IRI|LLLEJ SOJUEND UOD SOWe)
ungaud sa7 "s021yd OE ap 0dnJS Un ‘0SIND UN B SOLR}NSUOD ‘OpUBZ{|EUE SOWEISa anb uoLd
EN1IS B] U "B1S3 9P BALIRIUDSIdR] BIISANW BUN O BJ3]Ud UOIIR|qOd e 495 apand anb ‘seuos
J2d ap odnig un e e}NSUOD B} AJUBIPALL UQLIBWIIOJUL B] JR}DD]0I3) anb Aey ‘sandsa(
OpeLpNIsa Uey anb sedljpuwalewl SEIUSIWIELIBY SB) S3]11N UOS SOJLIQWINU SOep JBZ(|BUE |- OU
‘e110 A eougwinu eysandsal uaualy seyundald seund)y “BLjlWIE) NS 3UBL SOIGUWSLL SOIUBN)
sauped soquie U0D USALA IS ‘USUaL} souewlay sojuend sejundaid apand 8 '0sind un 3p sou
WN]e SO| 8p SeIjIWE) SP] SEPRLIIOJUOD URISS OWOoD IRIPNIsa a1ainb as anb soweduodng

"B1342U0D A B1UBAS}3J UOIDRWIOJUL 13Ua}qo esed sejungaud salolaw se) JeuoLdIIeS
L BJeIpnisa as anb ewa} 13 2183} anb Aey osawiid ‘031151PLISS OLPNISD UN JBZljeal Bled

=

"esa.dwsa ) ap $81R10] SaUOIDRLI0AXD SB] 3p 9%06 |2 S3 anb ‘edLIawy e sauoloeliodxs ap
pepuued e) ap alejuadiod un sa Aen3nun e 3jualpuodsaliod %€ 19 ‘ojdwals Jod "eduiguy
e sopejiodxa s03onpo.d S0y ap 0juoW |3 S8 9%OT |2 @nb ouls ‘0dyeld sawiid |3 us apadns
OWO0d ‘sauoldeli0dxa SB) 9p OJaULp |8p |B10] B U3Jayal 3s ou 0dyeld opun3as |ap salejusd
-Jod soj anb ejusnd ua Jaual anb Aey 0S3 Jod "edlIaWy 3p |3 :00yei8 Jawiid |9p S24EJN24ID
$310128S SO] ®p OUN B OplLI3jal B1Sa anb sowsaA Uejndlid 0dyess opundas |2 JBAISSQO |y

"UBDYRI3 3S OU 9T |2P S3I0UBW S340]RA SO| A UBDPUOPaJ 35 Salejuadiod soj |esauad
ua ‘enbiod apaons 0153 "02yeJ3 |3 us opejuasa.Idal 1SS OU B|GR]} B) 3P B]Y BWIIN B] 3p OIUOW
Je a1uatpuodsauiod alejuadiod |8 anb sesjusiw ‘9%OQT 12 ep anb ‘ooye.d 19p saleusdliod
SO) JBWNS |B BAI3SGO 3S 01ST "SOIDBX3 UOS OU Je)naJid 0dyes3 Jawiid |ap salejusdiod so7

(Aengnun)

(1ise1g) %0€ : :

%S% : :

(e1ud)  (ken3eieq) : (e2144y) (edoan3) (ed113wy) i

. %02 %S : %7 %9 %06 :

@ sgos eILIBWY ud sauodepodxy ~~._ ouysap ungas sauoelodxy :
EET'6S 0153y
817°08T°C ey
96E°0YTE edoing

2LIhee ey ety /TOZ 0uD J2 Ud $03oNpP0.Ld SIS 9p S3U0ID

-pjiodxa D sajualpuodsariod sodypih

S9le|0p ua) olaul .
A. 19p 12) . =4 sajuainbis so} pjuasasd psaidwa pyn

i 1T

oulisaqg

:UQIDBN}IS 21UBINBIS P} SOWBJAPISUOT)
"01]0 UOD UQIJB]3J U3 OUN UPJIUSNIUD 3S ‘S8IDA B
'anb sooyeJs 1e1a1dialul 13ges 01IPS3IaU S3 S0D11SIPeISa SOIPNISa SOuNng|e Japualus eley

ok



'S0OLID
LIgWnu uos ou sojep soj ap salojeA SO) opuend eAllRIUBS3Idal S3 epoW BT
's0}ep S0se e Jeziialoeled eied s3
uos sadu : : e
o Mwm_m n_momeEa UP]Sa S2.10]BA SOP S01S3 IS "sojep ap ojunl(uod |3 Jejuasaidal
nm. uﬂhEﬂmmE 10]BA |2 S PUBIPAW B] ‘SOSEI S0]58 BIEd "SO]|3 841U BIOUIIIJIP
Y Bl Opuend sojep ap odni3 un ap oAljejuasatdal sa ou oipawoud W._

;eAnejuasaidal sew [eJIUSd BPLPIW B] 59 1en)? =
-uQLIENYLS B] AP 01X33U0D |3 U3 |eJjU3d BpLp3 eped eoyudis anb eoydx3 4
‘epow e A euetpaul ej ‘olpawouid |3 g|ndje) E

GG BT e BLT BTt eel B
7 66T - 79 IST 7T 69T 09T 0LT ¢
f1 LT Bl SoTLienE OBY 9T 9T

..Bma_mu e] ua seudisuod
se} 9ajosay "seuosiad ap odnig un ap (S0J18W Ud) SEINj|e SB) uoleynsuod as¢F

“sojep ap odni3 |3 ua ajidal as sew anb JojeA |3 s3 epow e

“JoAeW B J1OUBW 3P SOPEUIPIO SOJIBILGN |8 SO}EP SO} 9p OlpaW |3 U3 B1sd anb JojeA 12 s euelpaw e
‘sojep ap pepljuea e} Jod opelnsal |3 OPUSLPIALP A S310]BA SO] SOpO]

OpuUBWINS B)NJ|RI 5S "S01ep 3p 0jun(uod un ap 043ud3 |3 edLpul anb lojen 12 sa eipaw o otpawoud |3
‘epow e) A eueLpaw e] ‘oipawold |3 :ugtduny es3

uajdwng anb saiojea sa13 ey eJ1)sIPeIST UT |eJIUI BIIUSPUSY 3P BPLPALI BUN 13D 59 ‘ajuasaidal
$0] anb J0JBA UN 1B13UOIUS OLIESIIAU S8 SOIRP 3p 0junfuod un ap |esaual eapt eun tep eled

;souwnije so] ap eLi0feW B] 0ANIGO 3Nnb el0U B] S 1EN)?

e ;0oIpaWl |3 U2 ]S B]OU 9NQ? 'SEPRUSPIO UB]SS Sejou SeT

-ugloeNn|eAs esa ap olpawoid ejou e gindjed

‘uesadns o] anb saiojeA oJjend
so130 A ‘6 uesadns ou anb saiojen onjend Aey ‘4eAiasqo sowapod owo?) ‘G'6 $9 euelpaW €] ojuel
0] 10d "7 Jod SOWIPIAIP O] OPEINSal 31S3 B £ 6T = 0T + 6 SOWeWNS sO] ‘0T A 6 UOS S3|e1U3d salojen
S0]‘SZ TZ LT 0T 689 ¢y :sowaus)qo seuosiad g ap sapepa sej Jeuspioje ‘ojdwiafa 10d "sajes3uad
$210]EA SOP SO] 3p BWNSIWSS €] ezl|eal 35 “ed eas ejsanu e| 9p OUELE) |3 2nb 9p 0sed |2 U3 "06ET
e esadns ou Sa]IUBG|E SO| 3P %06 |9P OlBIp OLe|es |9 anb sa ugideNnyis B}sd eised uopejaidiajul eun

jensanu e] ap sajiueqje soj ap 905 |2 Jod opesadns s3 ou anb ouejes |2 sa jendy? 2
‘UQIDEeNIS B)SS 9P 01X2UOD |3 U OpelINsal |2 ua3a.dis)uf josed a)sa-us Bpoul e| Sajend? g
‘|iueq)e un ap ouelp oipawoid oLe|es |2 uajnajed ‘o
‘ObbT ‘OLET ‘0EET ‘OVPT ‘0THT ‘0LYT ‘0SET ‘OVET “06€ET ObYT :0TET ‘08¥T ‘0ETT ‘00€T “08ZT ‘09T
‘0TZT ‘0EST ‘0507 ‘0v¥T ‘0TZT :ony ofeqeuy ap eyp un Jod sajiueqie 1 uoJaiqiniad anb oueles |3 .eﬂ

ipepianoe e) 3p e|qe} ej

ap so] e uefowase a5? ;safeuadiod soj uod padns INY? ‘sajenjuadiod A sejnjosqe seduandaly

ap UQIPNGLASIP 2P B]GE} BUN U3UOID34U0d A SOPE)NSal so] SOpo} ueun ‘ase]d U3 "sojoquils sos?
ap oun eped uedyiudis anb uages is A u320UOD IS 21qOS SeljiLue) SNS B €3SaNJUS BUn uadijesy
;euoz ap odiy eped ua safejuadiod ap eIIUIRYIP B) US OAROW JSS eupod jend? °q

.wu\cm_ﬁcoamw.tOu BIDUaNDal) B] OSeD Bped U3 :m:U__u:_ ‘D

%0587 | %0SEr | %OE'ST | %O06TE | 2ualque olpaW osoJ3n2d
% 05Ty %O0ETL | %O08Yy | %OE'LL OAIDON [ 3uejl|
%0667 | %O0ELy | %09'6C | %09°8E 2juaInquo)
% 00°6C %0Z%E | %0S'8T | %0S'TE onjsojdx3
%O0T‘T6 %0T'S6 | %0588 | %O0L'S6 sjqewepu]
% 05°06 %08'Y6 | %0S'¥8 % 0826 031XoL
aqes 230u0) aqes 230u0)
jeint peplunwo) eueqin pepiunwod :@_UNF__EO-._UQ




s
/ /I//'/'////" (s
(PP P2 P 2P

Se realiz6 una encuesta a 429 jovenes de en- 3. Se e pregunta a un grupo de personas cuanto

tre 13y 17 afios que asistian al turno mafana dinero (en pesos) invierte en sus gastos fijos
de las escuelas secundarias del centro de la mensuales. Las respuestas son las siguientes.
ciudad de Rosario, en Santa Fe, un dia del afio
escolar. Se les pregunté qué harian si halla- 600 600 700 760 760 780 780
ran una billetera tirada, dandoles 4 posibles - 18%)%0 ?%Cz)o 1920 980 980 980 980
i : ; 020 1.020 1. : .
respuestas. El grafico muestra los resultados. 1.080 1120 1120 1.12(2()) i?ﬁg i?ééoo 1?868
9% 1200 1240 1260 1.260 1.280 1360 1.360
o %u;:‘:[s;:?:;llf;;zo 1360 1380 1380 1380 1400 1580 1580
S 6% 1.600 1.640 1.640 1.660 1740 1.780 1.800
%/ 4] 815 Quedarse cobrf z[a[dmero 1.980 1.990
///////// Devolver la billetera Sl
g //4/. y el dinero — 4% 2
o I Dejar la billetera a. ;Qué valor representa la moda?
/ donde esta

b. ;Cuédl es el gasto promedio de las respues-
tas recolectadas?

N

\\

s

j7/,”/,', S <. Indicéa cual es la mediana.
////// ///" ihT 4
///4:{///:; d. Escribf cuél te parece que es el valor cen-
?,;///; tral que mejor representa a este conjunto
./;/ 4//2//// a. Completa la tabla. ' de datos.
, "/ . Sstgme e .

s i

I o el 3
/'/,/_/{/// .En una fabrica de 1.500 trabajadores se
0

S

quiere hacer una encuesta. Si hay 1.200 ope-

‘De.vo[vv‘er la rarios y 300 ejecutivos, jcuantos operarios

billetera y el deberfa tener una muestra de 50 trabajado-
dinero res para que resulte representativa?

<
%K
N\ \,
RN
NN

Quedarse con el

dmg%?ﬁgfggver 8. Una cadena de supermercados desea conocer

Quedarseconel T = las preferencias de sus clientes en el consu-
o dinero y tirar la mo de vegetales y realiza una encuesta a los
oz lletes 00 7 5 . clientes un sébado entre las 9 y las 11.
77 /- Dejar la billetera : a. En esta situacion, el elemento que se es-
/ 5 dondeesta tudia es una poblacién o una muestra?
/' 7 T TR e b. Escribf tres preguntas con respuesta numé-
///;;///ﬁ b. Los valores de la frecuencia que obtuviste, rica que ayuden a evaluar las preferencias
?«//{////Z///, éson los valore?s reales? jPor qué pensas ds los c‘liente,st‘::lellsupermeriado. = 2
/7///,,; que .su‘cede e?o. c. ¢ or qué son Utiles af respuestas nu_mencas.
7 //2//; c. Realiza un gréfico de barras que represente d. ;lLasrespuestas serén representativas tam-

o’ las frecuencias aproximadas. bién para las personas que suelen hacer las
e e compras por la noche? ;Por qué?

N,

NN
\
|
|
l
l

2. Se consulté a un grupo de 45 estudiantes acer-

ca de cuanto tiempo tardaban en llegar desde 6 En una empresa chica, 4 empleados cobran
su casa a la escuela. Los resultados fueron que $36.000; otros 3, $20.000 y 3 més, $14.000.
12 estudiantes tardan 10 minutos, 19 demoran a. ;Cual es el sueldo promedio del grupo de
5 minutos, y el resto, 20 minutos. , . empleados?

a. ;Cual es la moda? b. Calculd la mediana y la moda.

b. Calcula el promedio y la mediana. c. ;Cudlde los tres valores centrales es el que
c. Decidf cudl de los tres valores te parece mejor representa los sueldos?

mas representativo del conjunto de datos.
-
=1
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